



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

торговля
Покупатели жалуются на интернет-магазины
ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЯ > 3



из писем
Новости должны быть свежими, а не «протухшими»
ДОСТАВКА ПОЧТЫ > 9



выставка
На лайшевских примерах отработывали колхозную систему
МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО > 10



№32 (28220)

ВТОРНИК 7 марта 2017 года

хранительницы очага

Вы украшаете наш мир

Обращение Президента РТ Минниханова в связи с Международным женским днем 8 Марта



Дорогие женщины! От всей души поздравляю вас с замечательным праздником – Международным женским днем 8 Марта!

Проходят века, минуют эпохи, но неизменным остается прекрасный образ женщины, воплощающий в себе идеалы любви, красоты и материнства. Подобно цветам вы украшаете наш мир, согревая его теплом своих сердец. Мы благо-

дарны вам за благополучие семейного очага, теплую заботу о родных и близких, за воспитание в детях любви к Отечеству и уважения к традиционным духовным ценностям. Есть немало праздников, которые со временем не только не утратили свое прежнее значение, но и обрели новое, современное содержание. В первую очередь к ним относится Международный женский день – поистине всенародное торжество, окрашенное яркими красками весны, улыбками наших жен и матерей, пылкими признаниями в любви.

Татарстанские женщины – лидеры во всем. Огромен ваш вклад в развитие культуры, образования, науки, государственного управления, бизнеса, промышленности и сельского хозяйства.

Но главным предназначением женщины, безусловно, всегда было и остается продолжение рода. «Мать! Имя славное, что может быть его прекраснее и выше? Вся

прелесть женщин, вся их красота в нем, в материнстве!» – писал выдающийся татарский поэт Хади Такташ. Уверен, что наш многонациональный народ всегда будет руководствоваться этим высоким нравственным принципом.

Самых возвышенных эпитетов заслуживают сегодня наши дорогие женщины-ветераны и дочери военных лет, чей боевой и трудовой героизм навсегда останется немеркнущим примером

для всех последующих поколений. Искренне желаю вам долгих лет жизни и радости общения с детьми и внуками!

Пусть этот светлый, жизнеутверждающий праздник добавит всем вам, уважаемые женщины, как можно больше радостного, позитивного настроения, вселит в вас оптимизм и уверенность в своих силах.

Мы, мужчины, любим вас, верим в вас и гордимся вами. Будьте счастливы!



картина дня

Педиатр из Нижнекамска признана лучшей в стране



ГАДИЛЯ ЗИГАНГАРЕЕВА, ПЕДИАТР ДЕТСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ НИЖНЕКАМСКА, СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ В КОНКУРСЕ СОЮЗА ПЕДИАТРОВ СТРАНЫ (Равиль САХАПОВ).

Как сообщает пресс-служба Минздрава республики, награждение состоялось в Москве в рамках XVIII Съезда педиатров России, который был посвящен 90-летию профессиональной ассоциации детских врачей страны. Гадилья Зигангареева – заслуженный врач Республики Татарстан. Трудится в Нижнекамске уже более пятидесяти лет. Ее работа оценена множеством наград: она лауреат республиканской премии «Врач года – Ак чэчкэлэр – 2015», неоднократный лауреат премии «Призвание» Управления здравоохранения Нижнекамска, награждена медалью «За трудовую доблесть». Дети Гадильи Зигангареевой также работают медиками, а общий стаж династии составляет 105 лет.

Жетоны на метро в виде сувениров

СОТНИ ТЫСЯЧ ЖЕТОНОВ НА ПРОЕЗД В МЕТРО ЗАКУПАЕТ ЕЖЕГОДНО «МЕТРОЭЛЕКТРОТРАНС», СООБЩИЛИ В КОМПАНИИ (Павел ГЕОРГИЕВ).

Транспортную карту используют для проезда около шестидесяти процентов пассажиров, остальные приобретают многозарядные жетоны, значительная часть которых в «Метроэлектротранс» не возвращается. Поэтому каждый год компании приходится закупать дополнительно двести тысяч жетонов, себестоимость которых – 32 рубля за штуку. При неоднократном использовании жетоны окупаются, но удар по экономике предприятия наносят те, что исчезают. По всей видимости, большая часть из них вывозится из города туристами в виде сувениров.

Самая дорогая банка меда

ТОРГОВКА МЕДОМ ПРОБРАЛАСЬ В ДОМ К ЧЕЛНИН-СКОЙ ПЕНСИОНЕРКЕ И УКРАЛА КОШЕЛЕК (Марта КИРИЛЛОВА).

Злоумышленница поджидала свою жертву возле ее дома в поселке ЗЯБ. Женщина предложила 75-летней пенсионерке купить у нее мед. Та согласилась и пригласила торговку в дом, чтобы расплатиться. И вдруг незнакомка резко подурнело – хозяйка несколько раз выгнала на кухню за водой, а после проводила «приболевшую» в ванную комнату. Когда торговка «пришла в себя», она распрошлась с приветливой бабушкой и поспешила в магазин. А пенсионерка после ее ухода обнаружила пропажу кошелька, в котором находилось 21,5 тысячи рублей. Обладательница самой дорогой банки меда тут же поспешила в полицию, где подробно описала приметы мошенницы. Как сообщили в пресс-службе УМВД по Набережному Челну, возбуждено уголовное дело по статье «Кража», проводятся оперативные мероприятия по розыску подозреваемой.

Словно забыли, для чего рельсы

ТРИ ЧЕЛОВЕКА СТАЛИ ЖЕРТВАМИ СОБСТВЕННОЙ НЕВНИМАТЕЛЬНОСТИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ПЕРЕГОНЕ В АРСКОМ РАЙОНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Трагедия произошла вчера в пятом часу утра на перегоне Арск – Куркачи. Три человека – две женщины и мужчина шли вдоль железнодорожных путей спиной к поезду у районных платформ «849-й километр». Машинист пассажирского поезда Новосибирск – Адлер, увидевший на путях людей, подал звуковой сигнал и экстренно затормозил, но из-за малого расстояния между локомотивом и идущими по путям наезда избежать не удалось. Все три человека погибли на месте. Их личности устанавливаются.

в несколько строк

- «ЖЕНЩИНЫ В ИСТОРИИ ТАТАРСТАНА» – экспозиция с таким названием открылась в выставочном зале Государственного комитета РТ по архивному делу. На выставке представлены документы, освещающие жизнь и деятельность женщин республики в дореволюционный период, годы Великой Отечественной войны и в настоящее время.
- **ВЫЕЗДНОЙ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН** проведет в Набережных Челнах заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина. Прием состоится 16 марта с 11 до 13 часов для жителей Челнов, Тукаевского, Муслюмовского, Мензелинского и Акташского районов по адресу: поселок ЗЯБ, ул. Низаметдинова, 14. Записаться можно по телефонам: (8552) 32-06-07, (843) 238-18-32 до 15 марта.
- **НА ЧЕТВЕРТЬ** увеличился пассажиропоток авиакомпании ЮВТ АЭРО в январе в сравнении с этим же месяцем прошлого года. В первый месяц текущего года авиакомпании перевезено 11.736 пассажиров против 9383 в январе 2016-го.
- **УНИКАЛЬНЫЙ СЛУЧАЙ** произошел в Нижнекамске. Там из окна девятого этажа выпала девочка и, попав в сугроб, чудом не пострадала. Ребенка осмотрели травматолог, хирург, педиатр и реаниматолог, и ни один из специалистов не выявил травм или иных нарушений здоровья.
- **ПОЖАР В ОДНОЙ ИЗ КВАРТИР** дома на улице Даурской в воскресенье ликвидировали спасатели. В подъезде между этажами было найдено тело женщины. По всей видимости, когда начался пожар, она пыталась выйти на улицу, но задохнулась. Предварительная причина ее гибели – отравление продуктами горения. Причины и обстоятельства случившегося выясняются.

Следующий номер нашей газеты (это будет «толстуха») выйдет в пятницу, 10 марта.

праздник

О женщине, весне и о любви!

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Вчера в Казани состоялось торжество, посвященное подведению итогов традиционного республиканского конкурса «Женщина года. Мужчина года: женский взгляд», который проходит при поддержке Президента Рустама Минниханова.



Напомним: этот конкурс проводится уже более 20 лет и является одним из самых популярных. Его инициатором и идейным вдохновителем является первый Президент Татарстана, Государственный советник РТ Минтимер Шаймиев. Учредитель – региональная общественная организация «Женщины Татарстана». Постепенно в число организаторов вошли Федерация профсоюзов РТ, Министерство труда, занятости и

социальной защиты, Уполномоченный по правам человека в РТ. Участники конкурса соревнуются в двух «мужских» и восьми «женских» номинациях. В этом году это «Женщина-мать», «Женщина – культура и духовность», «Женщина-ученый», «Моя судьба – моя профессия (женщина-производитель)», «Женщина-лидер», «Женщина – бизнес-леди», «Героиня «третьего» возраста», «Женщина – пример года».

Накануне Международного

женского дня в Казани в Большом концертном зале имени С.Сайдиева собралось настоящее событие – конкурс «Женщина года» и «Мужчина года: женский взгляд».

Участницы конкурса, присутствующие в зале, – уже победительницы, потому что вышли в финал по итогам двух предварительных туров. Они заслужили признание и подтвердили авторитет у своих земляков, коллег и друзей. Выделить кого-то одного практически невозможно.

Признаться, истории, о которых многочисленные гости церемонии услышали со сцены, настолько показательны, что могут составить большую и интересную книгу: о любви, труде, призвании, удачах и ошибках, победах над обстоятельствами. Это ведь нужно уметь – быть сильными и при этом оставаться женственными и ранимыми.

Традиционно первой объявили номинацию «Женщина-мать». На сцену вышли три семьи: Светланы Муллагуровой из Набережных Челнов, в которой двенадцать детей, семья

Рушани Шамиловой, матери семерых детей из Сабинского муниципального района, и Дары Гузиной, мамы пятирех детей из Нижнекамского района. Дипломы победительницам вручил Минтимер Шаймиев. Государственный советник от имени Президента Рустама Минниханова и от себя лично приветствовал присутствующих в зале – организаторов, участников и гостей церемонии, а в их лице всех женщин республики с Международным женским днем 8 Марта.

– Прежде всего это праздник наших мам, – сказал со сцены Минтимер Шаймиев. – Мама для каждого из нас – это все. Вот говорят, что такое человеческое счастье? Я отвечаю так: это состояние души каждого отдельного человека. Когда моей маме в пору нашего годового детства удавалось чем-то накормить нас, многочисленных детей, она

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2

встреча

За чашкой чая с Президентом

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Информационная политика – важный элемент в нашей работе, а основной коллектив, который эту политику формирует, – женщины, – отметила вчера Президент Рустам Минниханов на встрече с журналистками.

Такой формат общения накануне Международного женского дня 8 Марта стал традиционным. Президент по-хозяйски радушно призывал милых дам попробовать разные вкусы, выпить чаю, но разговор все равно приобрел серьезный оттенок.

За полтора часа Рустам Минниханов успел ответить на десяток вопросов дам. Те-

мы поднимались для всех самые что ни на есть жизненные. Это ситуация с Татфондбанком, вопросы капитального ремонта поликлиник, спортивные победы и поражения казанских команд. Задали Президенту и такой вопрос: «Какую роль в вашем рабочем коллективе играют женщины?» «Самую важную, – ответил глава республики. – Сорок шесть процентов сотрудников Аппарата Президента – женщины. С этим нужно считаться. Другое дело, что на «топовых» позициях женщин мало, но все-таки они есть. Встреча завершилась добрыми пожеланиями прекрасной половине здоровья, счастья и профессиональных успехов. Подробнее о встрече – в следующем номере «РТ».

цитата дня

Роман Вильфанд, директор Гидрометцентра, на вчерашней пресс-конференции в Москве:



«Почти повсеместно водность снега превышает норму на 30–50 процентов, а в ряде районов – даже в два раза. В центре и на западе европейской России половецкие океаны более сложным, чем в прошлом году. Но катастрофических событий не ожидается. В то же время сложное похождение половецкие ожидается на Нижней Волге, в Заволжье, в Башкирии.»

приоритеты

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Женщина в современном обществе не только хранительница очага, но еще и специалист, который реализуется в профессиональной сфере. Строить успешную карьеру, воспитывать детей, сохранять уют в доме – такие задачи ложатся на ее плечи. Это очень непросто. То, что слабый пол нуждается в особой поддержке, понимают и на государственном уровне – целый год велась разработка Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2017–2022 годы, которая коснется каждой россиянки. Проект обсудили на расширенном заседании объединения женщин-депутатов Госсовета РТ «Мэрхэмэт-Милосердие».

Инициатором разработки этого документа стала Председатель Совета Федерации Ва-

Поддержка не только в праздник

лентина Матвиенко. Планируется, что он будет подписан в ближайшее время. Стратегия определяет приоритетные направления государственной политики в отношении женщин и направлена на решение ряда серьезных вопросов. К примеру, таких, как расширение возможностей участия в общественно-политической жизни, улучшение экономического положения, создание условий для сохранения здоровья, развитие системы оказания помощи женщинам, пострадавшим от насилия в семье, и многих других.

Сегодня в России более половины населения страны – это женщины. Они составляют почти пятьдесят процентов от общей численности занятых в экономике. При этом женщины остаются в неравном положении по срав-

Далее – на стр. 2